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a Wesselényi és Gedeon nyomdája. 
Ide küldendők a lap szellemi részét 
illető közlemények, valamint az előfi­
zetési dijak, hirdetések, nyiltterek és 

reklamáeziók.
Hirdetéseket felvesz és rendkívüli 
olcsó áron közöl a kiadóhivatal.

POLITIKAI, TÁRSADALMI KÖZGAZDASÁGI. TANÜGYI ÉS HELYIÉRDEKŰ LAP.
A MISKOLCZ1 FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT KÖZLÖNYE.

V égfelbomlás.

AHarangok zugnak. Temetés készül, 
kormáuy-reudszer kalottait temetik.

A lavina megindult s feltartózhatlanul 
gördül lefelé. Hiába állják útját lm mamelu- 
kok, azt a görgeteget nem emberi kéz zudi-

vagy herczegi rangot, a legfelsőbb elismerés 
morális értéke nullává degradál tátik s visz- 
szaélés kö vettetik el a koronával 
szemben, a mely jókiszemüleg járt el a ki­
tüntetések eszközlésénél. Bármi ezélra vett el 
tehát Báuffy Dezső és kabinetje az uj mágná­
soktól pénzt, rászedte az alkotmányos

tóttá feléjök. hanem a végzet, az események királyt, ki polgári érdemeket vélt jutalmazni, 
kérlelhetetlen logikája. Most már nincs menek- nem pedig pénzes zsákokat megarauyozni. A 
vés előle. Dimenziói óriásiak s látjuk, mint j magyar minisztériumnak soha és semmi körüi-
ragadja magával a képviselőket, főispánokat s 
a kormány egyes tagjait. Ott fekszenek a ha­
lottak : Miklós Gyula, P u 1 sz k y Károly, 
S v a s t i c s Benő. Benn a lavinában W e k e r 1 e 
Sándor. Perez el Dezső, Báuffy miniszter 
elnök és az egész kormányrendszer

mények közt nem szabad oda sülyednie, hogy 
alku tárgyává tegye a királyi kitüntetéseket.

De ha megtörtént, a mint semmi kétség 
nincs a tény valósága felől, hogy az uj mág­
násoknak polgári fogalom szerint óriási pén­
zébe került a rau gém emel es, becsületbeli köte hanem az egesz nemzet alakult egy táborra; tud-

több mint két évtized óta ez emlékek közt élek; 
ezt bújom, ezt kutatom es vizsgálom : visszapillan­
tani azokra s egyúttal pár szóval megemlítenem, 
mit nyert a magyar nemzet a szabadság- 
harcz elbukásával, s mit vesztettek az osz­
trákok azzal, hogy a muszka diadalmaskodott az 
elárult magyar nemzeten.

Szabadsag’narczunk teljesen politikai volt és 
nem társadalmi. — Politikai volt, mert nem h nép 
tényé érvényesült, hanem az értelmiség cselekvénye : 
azok téptek szét a bilincseket, a kik arra jogo­
sítva voltak.

És midőn a törvény igéit a harezok riadója 
akarta elnémítani, nem a különböző társadalmi ré­
tegek s feiekezetek állották egymással szemben,

A riczinális vasutak botrányát követte a í 1 essége a kabinetnek megmondani: hová tette. van h a veres koczka az ő sorsa felett vette
• • -I -1-« 1 _ . • • • 1 f i i ^ ö J

szépészeti muzeum skandaluma s ennek s r- mire fordítja ezt az uj m ágii ás i adót. íeU 
kában készül még egy szégyenletesebb homályt jharáesot vagy borravalót? 
vetni az országra a nem esitésekkel és Meglehet, ez a kérdés el fog hangzani a A koczka perdült; vesztett 1 

A mi veszteségünknek gazdag jutalma lett,m ágii ásositás okkal űzött üzérkedés. A képviselőházban. Hogy Báuffy Dezső mit vá- 
botrányok elvesztették egyéni jellegüket. A laszol, azt majd megállapítják a szabadelvű mert a nemzet bebizonyitá. hogy hazafisagaban 
borsodi főispán visszaéléseinél még moshatták pártkörben a korrupezió legfőbb protektorai. oly áldozatokra kész, melyeknek gyökérszálai 
kezeiket minisztereink az ártatlanság vizében, igazat nem fognak mondani, mondjuk meg te- 
bár piszkossá vált ez a viz a mosakodás után. hát mi: az a két millió forint a szabad-

közt szétfoszlott elvű párt választási kasszája számáraA Pulszky Károly kezei 
százezrek azonban már hangosan vádolták a préselte tét k i. A; uj
mostani és leköszönt minisztereket könnyelmű- azért volt szükség, hogy lehessen pénzt össze­
séggel és hatalmi visszaéléssel. Ha létesül va- hozni választási vesztegetésekre, etetésekre, ita­
lába a szépművészeti muzeum, melynek ez a fásokra, kortesek megfizetésére és kirTapok
skandalum szerzett hírnevet, oicza- szubvenczionálasara. Királyi kitüntetéseket esz- bg kötelességérzetünk súlyát

nehezedett reánk !
szomorú

pirulás nélkül nem mehetnek el előtte azok, kik közöltek ki, hogy legyen pénzük megliamisi- 
képvásárlás titulusa alatt eifecséreltetni enged- tani a közvéleményt és meghosszabbítani a 
tek az adózók pénzéből oly összeget, melylyel szabadelvű párt uralmát.

köznapi érdekek felületén túl. egész le a szív me­
lyéig nyúlnak ala. És áldozva, megtanultuk szeretni 
e hazát. De megtanultunk még rnás egyebet is! 

főrendekre csak Megtanultuk azt. hogy szenvedjen e nemzet barmit
is, meg nem bukott, ha meg nem hajolt előbb, mig 
ki nem merité minden erejét.

Ez az eredmény azután fenntartotta öntudatunk
Pedig súlyos csapás

száz és száz néptanító nyomorult helyzetén le 
betett volna segíteni

Mily mértéktelen romlottság!
Undorító légkör az. melyben élünk. Min- 

De ezek a csalások, sikk ászt a sok és \ issza-: dent beszennyezett, mindent Korrumpált a mai cseppek, mikből az Oczean habverése alakul 
ülések mind elenyésző semmisegek ahhoz a i kormány-rendszer. A korrupezio nem egyéni Adiuk mes mindenkinek a masáét, adi

,Aláhullott a mi fejünk koronája!“ ismételtük 
szomorúan az iras szavait; soraink meggyérültek, 
néhol pótolhatlanul; a kimagasló, nagy férfiakat tö­
mör tömegek akarták ihlett lelkesedéssel pótolni,

Adjuk meg mindenkinek a magáét, adjuk hát 
meg a reakeziónak is. — Elvakultságában nemkorrupezióhoz képest, mely a legutóbbi neme- többé, korrumpálva van az egész ország kor-

sitesek, barositasok es gioíositások tölteiietet niauyzati rendszere, a miniszterelnöki széktől jatta, hogy a gondviselés eszköze lön a mi javunkra, 
takarta Rf»avatritt körnkhon már hónamik előtt „ fnlnoi nűnnóióírr x T ____ . __ _ •, __,__ •__takarta. Beavatott körökben már hónapok előtt a falusi jegyző pennájáig.
suttogták, hogy a kormány ily utón szeizett Meddig fogja a nemzet tűrni, hogy gúny zett forgácsolni, nálunk a történelemmel szemben
magúnak pénzt válás ztasi czeloki a. gg megvetés tárgyává tetessék a világ előtt. foglalt állást. Mert mindaz, a mit az ötvenes évek- 
Egyik budapesti lap felsorolja, hogy az uj mág- a keleti fatalizmus odáig terjed-e, hogy ily ben . - • - ’
uások mit fizettek hét- és kilenczágu koro- ocsmányságokat is megtorlatlanul hagyjon ?

A ■ nemzet sorsa sajat kezebeu van letevő, nemzetnek összesen.náikért. A kimutatás öt mágnás után egy 
millió és háromszázezer forintról Ha nem tud, lia nem akar segíteni, megérettj

Mig máshol a nemzet egyetemét rétegekre igyeke-

a becsi kormány müveit, hadüzenet volt a 
nemzet minden egyes tagjanak külön, az egész

szól.
Hát a többi uj nemes mit fizetett ? Nem 

túlozunk, ha azt mondjuk : legalább két mil­
lióra rúg az az összeg, melyet a Bánffy-kabinet 
— udvariasan szólva — kipumpolt a királyi 
kitüntetésre felterjesztettek zsebéből.

Ha én most tagja lennék a képviselőház­
nak, ezt a kérdést intézném Báuffy Dezső 
báróhoz, mint Magyarország miniszterelnökéhez:

Való-e, hogy az 1895. nyara óta 
kinevezett mágnások pénzt fizettek 
rangjukért; és ha való:

borravaló gyanánt kapta-e a pénzt 
a miniszterelnök, mint közvetítő,

az elpusztulásra. Akkor az uj ezredév küszö­
bén a költővel kell felsóhaj tanunk:

„Támadni kellene egy uj Etelének,
E romlott országot hadd fenyitené meg 
Súlyos csapásival öldöklő kezének.“'

b. a.)

A kiegyezés és sallangjai.
(Négy közlemény.)

Irta: Hentaller Lajos, országgyűlési képviselő.
III.

Az 1848—49-diki emlékekre némelyek nem
mavagy:

közczélokra adattak amaz ősz- 
szegek?

És az interpelláczióhoz hozzáfűzném eze- j alatt. A mit a „czivilisatorok 
két: A királyi kitüntetéseket, melyekhez az 
előterjesztést a felelős minisztérium teszi meg, 
eddig az érdemek legfelsőbb elismerésének 
tekintette az ország. Mihelyt azonban kiderül, 
hogy Magyarországon megszabott vagy alkalmi 
áron lehet vásárolni nemesi czimet, bárói, grófi,

Mikor azutan anyagilag kimerült, erkölcsileg 
megtört nemzetünk ellenállási képességen, akkor 
alamizsnával kínálta meg a nemzetet saját ki­
fosztott tulajdonából.

De a nemzet bölcs volt s a fekete palást alól 
kilátta a sárga lólábakat.

A horog nem fogott, tehat lépet tesznek ki s 
kegyelemmel kínálnak jog helyett. Pedig a kegyelem 
pillanatnyi, mint a Tiszában úszkáló kérész elete, a 
jog pedig örökkévaló, mint az Isten.

Nem bírtak a nemzetet elnyelni mint egészet, 
fel akarták tehát darabolni. Nem voltak kepesek le- 

í gyilkolni, azt akartak tehát, hogy legyen az ő ked­
vükért öngyilkos. Megkísértették e hazát megsem­
misíteni, nem sikerült. Azt akarták tehát, tagadjuk 
meg önszántunkból. A dynasztia érdekeit állították 

: ekkor a nemzet érdekeivel szemben. Ez a fogás is

rnek, masok nem akarnak visszaemlékezni.
Nem csoda! Hiszen a szó elhalványodik s a

I szív néha majdnem megreped véres emlékeink súlya ;1 elkopotte nemzeten elkövet- r
tek, az hadjárat volt Isten és ember ellen. Pusztí­
tottak lelket, életet, vagyont.

Végre azután a leghatalmasabb tanácsadó, a 
tények logikájának vaskarja, utjokba állott.

És miként az orvos tanulmánya tárgyáva : osztrákoknak sem kell a jelenlegi kiegyezési állapot,
teszi a betegségeket; legyen szabad nekem is, a ki ; ki as ördögnek kell tehát ?

Minden jelenség azt matatja, hogy a jelenlegi 
kiegyezési tárgyalások alkalmával is igy akarnak ve­
lünk bánni. De hát tévednek.

Ha nekünk magyaroknak sem kell, ha az
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Kell a kormánynak. A kormány jótevője akar 
lenni a nemzetnek minden áron. Hiába tiltakozik a 
nemzet s nem kér a kormány nagylelkűsé­
gétől egyebet, minthogy hagyjanak minket füg­
getleneknek lenni és engedjék meg azt. hogy meg­
tanuljunk a magunk lábán járni.

De hát a bécsi expolgármesteri magyarfaló 
disz-stylus szerint a mi függetlenségi törekvésünk 
betyárizmus.“ Egy oiyan lakáj ruhába bujtatott tár­

sadalmi és politikai gamintől, mint Lueger ur, ki 
az ideális összbirodalom támoszlopának képzeli ma­
gát, ez a sértés reánk nézve hizelgés. Hisz ez a 
piszkosszáju vagy őrült ficzkó is csak addig tám- 
oszlop, a meddig a német császárnak: eszébe nem 
jut, hogy Atisztriában sokkal folyékonyabban beszélik 
a német nyelvet, mint Elszász és Lotharingiában.

No hát igen jó lesz, ha az alabbi nehány szót 
tudomásul veszik a lajthántuli urak, akiknek annyi 
eszük sincs, hogy tudnák voltaképen, miért is őrjön- 
genek s köpködnek ők reánk.

Az ó-korban a világ dolgát a fejedelmek in­
tézték. A nemzetek határait ők szabták meg; a 
háború idejét ők tűzték ki, azt ők indították. A 
nép vívott, győzött, bukott; teendője ez volt. nem 
egyéb.

Az idő azonban a szolgacsoportokat uraik 
segédeivé, ellenőreivé tette; gondolkodni készté az 
elnyomottakat, a magukkal jó tehetetleneket, — s 
az egyes embercsoportokat egymásra utalta s kap­
csolatot szült hadviselés és a polgárosodás közt.

S ime! mintha a csatarendek mögött egy 
másik tábor állana. Az eszmék tábora, élén a tizen- 
kilencz eddigi század legnagyobb hadvezérével, Edi­
sonnal.

Ma már minden küzdelemben részt vesz min­
den nép tettleg vagy elvei, reményei és aggodal­
mai által.

A föld termékei, az agy eszméi, a közjó ér­
dekei egyaránt a „világ piaczára* özönlenek.

kapcsolatok bomla- 
erdekeinek fejlődése

zadokon át pihentek, mint a mag, mig a tavasz 
napsugáré, megjő; döntő tények nyomulnak előtérbe, 
miket régebben oly könnyű és kényelmes volt el­
odázni; az örökre sanctionált 
doznak. miként a népek valódi 
követeli.

Ép ezért. mi. kik hazánk függetlenségét óhajt­
juk kivívni, nem hagyjuk magunkat tévedésbe 
ejteni.

Nem ! mert mi igen jól tudjuk, hogy a füg­
getlen Magyarország ügyét a császároknál és kirá­
lyoknál sokkal nagyobb hatalom : az idő vette párt­
fogásába ; s hogy Magyarország függetlenségének kér­
dése élet és halál kérdése nyugat és kelet között.

— Dr. Edelman Jó7sef orvost, — városunk jó- 
nevű ékszerésze, E(Limán Simon ur fiát ki Kis­
pesten működik közszeretettől környezve az ottani 
izraelita hitközség megérdemelt, kitüntetésben része­
sítette. midőn egyhangúlag megválasztotta hitközségi 
elnöknek.

— Kőszegi Armand könyve. Kaptuk és adjuk 
a következő előfizetési felhívást;

Az újságokban elszórtan megjelent önállóbb mun­
káimat kötetben szándékozom kiadni.

A könyv czime: „ JJj idők“.

Megjelenik tnárczius végén Wesselényi és 
Gedeon könyvnyomdájában.

Előfizetési ára 1 forint, mely legkésőbb már- 
czius 10-ig lakásomra (Miskolcz. Széchenyi-utcza 68. 
szám) küldendő.

Ha kinek kedve tartja, fizessen rá elő. Nem 
fogja hiába forgatni lapjait, hisz szivem hevével, lel­
kem igaz erejével vannak azok teleirva . . :

Egyebekben szóljon majd helyettem a könyv.
Miskolcz, 1896. évi február 21-én.

Kőszegi Armand.
Kitűnő tollú munkatársunk könyvét mi isalegme- 

legebben ajánljuk mindazoknak, kiknek érző szive 
lelkesedni tud a szépért és nemesért és dobogni az 
igaz ügyért, melyről lángoló érzéssel szól Kőszegi 
Armand minden műve és művének minden sora. Te­
hetsége megérdemli s könyve megéri a legnagyobb 
áldozatot is. ÍA szerk.)

— Halálozás. Wéeber Boleszláv, az Első Ma­
gyar bizt. társulat felügyelője, hosszú és kinos szen­
vedés után, életének 45-ik évében, f. hó 21-én jobb­
létre szén derült.

— A miskolcz! közművelődési egylet népdal-
zene-pálvázatára eddig 14 pályázó jelentkezett. Pá­
lyázati határidő f. hó 28-ika.

— Felolvasó estély. A miskolczi Terménycsar­
nok, mint értesülünk, a jövő hó első felében nagy 
felöl vasási-estélyt rendez. Közreműködési! aet meg­
ígérték : Braun Sándor a „Közgazdasági Napló“ 
felelős szerkesztője. Székely Béla a „Szabad

Egy pillanat oly eszméket érlel meg, mik sza- Cz0‘ szerkesztője és György Endre a kitűnő köz-

HÍREK.

Személyi hírek. Báró \ a y Béla valóságos 
belső titkos tanácsos, főrendiházi alelnök tegnap vá­
rosunkban időzött. — Dr. Tarnay Gyula alispán, 
hivatalos ügyek elintézése végett Budapesten időzött

— Hymen. Bárczay István cs. és kir. kamarás, 
heő-csabai földbirtokos, szerdán esküdött örök hű­
séget Bihary Lulu urhölgynek, Biliary jákfalvai 
földbirtokos bájos és szeretetreméltó leányának.

— Ezüst-menyegzö. Vasárnap, f. hó 23-án tin

gazdász.
— A miskolczi tűzoltó-egylet legközelebb Hor­

váth László főparancsnok elnöklete alatt a milleniumi 
ünnepségek programrajának megállapítása czéljából 
értekezletet fog tartani.

— A miskolczi izr. ipartársulat betegsegélyző 
egyesülete nagyban készül a millenium ünneplésére. 
E napokban tartott választmányi ülésében elhatá­
rozta. hogy az egyesület 60 éves fordulója alkalmá­
val május havában zászlószenteléssel egybekötött 
nagy ünnepélyt rendez. A szükséges intézkedések 
megtételére egv szükebbkörü bizottság küldetett ki, 
melynek feladata lesz az ünnepély programra]ának 
megállapítása. E bizottság élén dr. Rácz József egye­
sületi orvos áll.

— A miskolczi kereskedelmi betegsegélyző 
pénztár vasárnap délután 2 órakor tartja meg ren­
des közgyűlését Alberth Ede elnöklete alatt a vá­
rosháza nagytermében.

a Budapesten 
szinész-con- 

Gyula fogják

— A miskolczi színtársulatot
tnárczius hó 15-én tartandó országi 
gresszusou Breznav Géza és Baghv 
képviselni.

— Baleset a bánrévei vasúti állomáson. Köz­
tudomású, hogy a vasúti jármüvek összekapcsolásá­
nál gyakran történik baleset. A legkisebb vigyázat­
lanság, egv elhirtelenkedett mozdulat könnyén nehéz 
sérülést, sőt halált okozhat ilyenkor. Körösi Ferencz 
miskolczi illetőségű fűtő is igy járt szerencsétlenül, 
mikor e hó 9-én este 11 óra tájban a bánrévei állomáson 
a kezelése alatt álló mozdonyhoz akarta a szerkocsit 

jrcsatolni. Körösi feje az összecsatoláskor oly szeren
I nséflen íil Irpvrilf a mn7rlfm v ps «-zprLrnpai L-rwó lm«

nepli Koos Soma a Hitelbank köztiszteletben álló 
igazgatója s társadalmunk kiváló és rokonszenves 
alakja és kedves neje, szül: Resofszky Vilma úrnő 
boldog házasságuk 25-ik évfordulóját. „Huszonöt év. 
az idő hogy eljár!“ mondja koszorús költőnk el­
mélázva. És méltán jut eszünkbe ez a csodálkozó

esetlenül került a mozdony és szerkocsi közé, hogy 
egészen szétlapult s a szegény ember azonnal meghalt. 
Holttestét e hó 10-ik napján bonczoíták fel dr. Török 
János és dr. Qáál Gusztáv orvosok a tornallyai járás- 
bíróság vizsálóbirájának jelenlétében. A vizsgálat meg- 
indittatott ez ügyben, hogy kiderítsék, nem terhel-e 

■" [valakit gondatlanság a Körösy Ferenczet ért baleset 
miatt.

lene régóta érzett és táplált bosszúérzetét kitöltse. 
Kun Istvánnál ez időtájt fejsze volt, mert tudta, 
hogy Balázs őt agyon akarja ütni s igy a nála 
levő fejszével védelmezni kezdette magát a Kun 
István által elkövetett ütlegelésekkel szemben. A 
duhajkodás vége az lett, hogy Kun István egy al­
kalmas pillanatban olyan hatalmas és súlyos csa­
pást mért a Balázs János fejére, hogy a fején szen­
vedett súlyos ütés következtében szörnyet halt. A 
gvilkost Bulvovszky Gusztáv vizsgálóbíró letartóz­
tatta. Balázs János holttestét pedig dr. Frank 
Miksa és dr. Ballagi János orvosok felbonczolták.

— Árverési hiénák. Így nevezik azokat a bot- 
ránvos magaviseletü éhenkórászokat, akik a hagya­
tékok elárverezésénél meg szoktak jelenni oly szán­
dékkal, hogy minél többet és minél olcsóbban, eset­
len ingyen birtokukba keríthessenek az eladandó 
árukból. A budapesti ipartestület ezek botrányos 
magaviseletének megfékezése végett küldöttséget szán­
dékozik küldeni a minisztériumhoz. Azt mondják, 
hogy a belügyminisztériumban az elkeseredés tető­
fokára jutottak az árverések ezen alakjainak üzelmei 
miatt, melyet a gróf Károlyi Gábor hagyatékánál 
miveitek. Országos intézkedés kell azok ellen.

— Váltóhamisítás. Gömörmegye Csíz községé­
ben nagy váltóhamisításnak jöttek nyomára, mely az 
egész község lakosságát tartja most izgatottságban. 
Néhány ottani paraszt ugyanis, majdnem az egész 
község jómódú gazdái nevére, több ezer írtig menő 
váltóhamisítást követett el és ezen hamis aláírásokra 
a rimaszombati pénzintézeteknél a váltók értékét 
felvették. A hamisítókat egv legutóbbi esetben meg­
csípték és múlt szerdán majdnem egész Csiz község 
érdekelt lakói voltak R.-szombatba berendelve birói- 
lag, hogy ez ügyben kihallgattassanak.

— Köszönetnyilvánítás. A miskolczi csizmadia-
’partársulat által f. hó 17-én rendezett tánczestély 
alkalmával, a kitűzött jótékonyczél anyagi sikeréhez 
alólirott urak és úrnők voltak szívesek felülfizetés 
és beküldés által hozzájárulni: Dapsi Sándor, Grün - 
vald Jakab, Scharcz és Klein ezég, özv. Markó Pálné, 
özv. Debreczenyi Dánielné 5 írtjával. Prokob Antal 
4 frt. Koos Soma, Karla Bertalan, Bruncz Miksa, 
Varga Lajos 3 írtjával. Kramcsák András 2 frt, 
40 krral. Soltész Nagy Kálmán, Pfiiegler J. Ferencz- 
K. Pap Lajos, özv, Debreczenyi Imréné, Roszik Ká, 
roly, Kis Károly, Szlávkóvszky Imre, Gelman Móri 
Kun Bertalan, Hajdú András, Ráhel Albert, Zsárd 
Sámuel 2 írtjával. Antal Károly, özv. Dobo 
Sámuelné, Borza József, Tóth István, C/okoIy 
Pál, Visnyai Dániel, Lázár István, V. Nagy 
János, Roszik Sámuel, Köp c só Bálint, Pál fi 
József, Gyurkó János, ifj. Lőrincz József, Lőrincz 
Imre. Lőrincz Sándor, Péter Bertalan, Micsik János, 
Kalauz István, Kasza József, Ambrúzs János, Jan- 
kovics Gyula, Cseh Ferencz, Kazimir István, Boiczán 
Károly, Szepesik János, Bortnyik Ferencz, Lukács 
Pál, Francz János, Faj esik Lajos, Miskolczi Lajos, 
özv. Lázár Józsefné, N. N. 1 írtjával. Borza Sándor, 
Kis Gyula, Sebők Lajos, Földi Béla, Gróman István, 
Szabó Dánielné, Szántai József, Nyakó István, Novák 
József, Jancso István, Benvovszki András, özv. Polcz 
Frigyesné, Bodnár János, Madár János, Hajász Ber­
talan, Édelman Simon. Olexa János, Sikorszki Gyula, 
Mura Jakab 50 krjával; Mészáros Pál 30 krral, 
Osztrovszki János 20 krral, mit is ez utón tisztelettel 
nyugtáz a rendezőség.

— II. Magyar osztáiysorsjáték Első osztályú 
sorsjegyeknek a II. osztályra való megújítása a sors­
jegyeken jelzett elárusítóknál, kiknél a sorsjegy vá­
sároltatott, az I. osztályú sorsjegy visszaszolgáltatása 
és a megújítási díj — 1 egész szórsjegy : 20 frt, 
— 1 fél; 10 frt, — egy tized: 2 frt — és egy hu­
szad: 1 frt — befizetésével legkésőbb márczius 1-ig 
eszközlendö. Az I. húzásnál ki nem sorsolt, mind 
három osztályra érvényes teljes sorsjegyek megújí­
tásának szüksége fenn nem forog, ezek minden to­
vábbi nélkül a II. és III. osztályban is részt vesznek.

— Szeplő, májfolt s egyéb börtisztátlanságok
ellen a legjobb hatású tisztitó és szépítő szer a 
Viola créme, Egy tégely 50 kr. Kizárólag csakis 
Szabó Béla gyógyszerész gyógyáru- és illatszer-üz­
letében kapható.

felkiáltás, ha a legjobb erő- és egészségben, állandó 
vidám kedélyhangulatban levő ünneplő párra gondo­
lunk, mely külsőleg éppen nem árulja el, hogy az 
a kölcsönös családi boldogság, melyet belsőleg 
éreznek, immár 25 esztendős. E mellett ne feled­
jük, hogy ez a negyedszázad reájuk nézve nem a 
tétlenség és szórakozás, hanem főként az áldásos 
munka, a buzgó társadalmi tevékenység hosszú 
ideje volt, miért is annál inkább megérdemlik úgy 
a kedvező anyagi eredményt, valamint ama családi 
örömöket is, melyeket magukban és gyermekeik­
ben találnak. Ugyanezen okból mi is őszintén üdvö­
zöljük őket a vasárnapi ünnepély alkalmából.

— Fiatal gyilkos. Tegnapelőtt este 6 órakor 
egy fiatal parasztsuhancz jelentkezett Bulyovszky 
Gusztáv vizsgálóbírónál és előadta, hogy Kis-Győr- 
ben szerdán délelőtt Balázs János nevű parasztle­
gényt, a nála levő fejszével úgy fejen vágta, hogy 
menten kiadta lelkét. Az eset értesülésünk szerint 
agy történt, hogy Kun István 19 éves parasztle­
gény régóta haragban volt Balázs Jánossal, amiért 
ez tőle kedvesét elcsábította. Emiatt egymást foly­
vást üldözték s többször egymás életére is akartak 
rontani. Szerdán reggel az utczán szembejövet ta­
lálkoztak egymással s ekkor Balázs János a kezé­
ben lévő fokossal Kun Istvánnak rontott, hogy el­

SZÍNHÁZ.

„Örlev Flóra“ k. a. Bisson és Carré „Mi tör­
tént az éjjel“ ez. szellemes és kaczagtatóan frap­
páns jelenetekben bővelkedő bohózatának premiere- 
jével fejezte be vendégszereplését, főleg e két estén 
nagyfokú művészi vénával telt játéka s ezúttal 
remekül sikerült énekszámjaival kellemes remims- 
cenciát hagyván hátra a közönség szivében.

A kellemes színházi esték sorozatát kettővel 
gyarapította a mi vendégcsalogányunk, ki a milyen 
kedvesen csattogta el, mint „Hanka“ az ő vidám
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és szomorú szép nótáit, ép oly elragadóan énekelt ritkább sejtszövetüek, torhábbak, nagyobb likacsuak 
8 alakított .Serpolette* szerepében. lévén, — nedvkipárolgasuk is gyorsabb, igy az oj

Csóbáné i, brillírozott e héten újból .Magdol- tás megeredése előtt,
nában“, mellette Csiszár aratván jól megerdemlett j Qjt^s közvetlen lemetszett vesszőkkel és

3

tapsokat.
Az igazgató úr is brillírozni óhajtott egy 

„Goldstein Száli“-féle bombával eszközölt újabb me­
rénylettel. de ez a bomba rosszul volt megtöltve, 
visszafele sült el, mert a mi kevés intelligens pu­
blikum volt, az még ;.z előadás közepén elmenekült a
további veszedelemtől.

Csütörtökön Ebergényiuét jutalmazta meg kö­
zönségünk virággal és tapssal, ki azt ma is azzal a 
helyes felfogással, intelligens játékával hálálta meg, 
a mit nála minden egyes szerepében úgyszólván már 
megszoktunk. — Elismerés érte neki.

Ma este Z»dor Juliska veszi jutalmát „Florinda 
kisasszony“ premierjében, bizony nyal nagy közönség 
fog gyönyörködni széphaugu énekében, mely majd­
nem egész szerepét betölti.

St. D. D.

CSARNOK.
Emlékül!

Kedves kis llmuska 
Arra kért engemet,
Hogy írjak emlékkönyvébe 
Egy jó kicsi verset.

Kis verset, azt igen,
De jót nem írhatok ;
Mert én megvallom őszintén. 
Csak pénzköltő vagyok.

Hanem írok azért.
Már a milyet tudok.
Remélvén, hogy e kis versről 
Majd eszébe jutok.

Ámbár igen nagyon 
Fáj a szívem érte.
Hogy én majd csak e sorokról 
Jutok az eszébe.

Mert az ám a boldog,
Ki a szívét hagyta 
Szép Kegyednél és emlékűi 
Sz kecskéjét kapta.

4-szer : a saját gyökerükön élő európai szőlő­
tőkékről őszszel leszedett, de kifogástalanul kite­
lelt vesszőkkel.

Miután leginkább reá vagyunk utalva arra, 
hogy megrendelés utján szerezzük be a szőlőojtás- 
hoz szükséglendő szőlővesszeinket, íölhivom szőlő­
birtokos-társaimat, hogy különösen arra fektessék 
a fősulyt. miszerint penészes szőlővesszőket 
semmi szin alatt el ne fogadjanak, valamint k i- 
sz áradt, száraz állapotban levőket és a kihaj­
tott európai szőlővesszőket. Erre az eladó felek, 
kiknek tiszta lelkiismeretük van, súlyt fektetnek, 
azaz olyan hasznavehetetlen szőlővesszőket ki sem 
adnak ; mindazonáltal megrendelésnél azt ki kell 
kötni előre, hogy csakis kifogastalan állapotban 
megérkezett vesszőket fogadunk el.

Vegyük azonban az ojtast, annak keresztülvi­
telét. hogy mily módon teljesítsük legczélraveze- 
tőbben.

A mi az ojtási módokat illeti, többféle eljá­
rást ösmerünk, sőt ritka év múlik el, hogy kisebb- 
nagyobb módosítással, újabb és újabbakat ne 
ajánljanak. Legelterjedtebb és legelfogadhatóbb 
azonban:

1 • szőr az egyszerű párosítás ;
2- szor az angol nyelves párosítás ;
3- szór az ékojtás.
Mindenik fentnevezett ojtási eljárás igen jó, 

csak tudnunk- kell. melyiket mily esetben használ­
juk. Részemről az egyszerű párosítást legtöbbre be­
csülöm. melynek keresztülvitelére hatarozottan a 
Szombathy József szabadalmazott ojtó gépcso-

Találunk p. o. Miskolczon Betlenfalvi F. 
István ur telepén 14 éves ékojtványokat, Alacskán 
Miklós Ödön ur szőlőjében Comy franczia által 
készített ékojtásu furmint-tőkéket a Hosszú szőlő­
ben. mely szintén több 10 évesnél, úgy a szendrői 
telepen hasonló ékojtásokat s hogy azok meddig 
élnek, azt ember meg nem mondhatja, ha a szőlő­
munkások vigyázva kapálnak vagyis a tőke nyakát 
fel nem nyúzzák kapájukkal. Hát még ha a mostan 
már tökéletesen végzett és végzendő angol nyelves 
párosításokat vesszük figyelembe, ott a fenésedés 
általi pusztulásokat nem is tehetjük aggodalmunk 
komoly tárgyává.

Az ékojtást szintén elterjedtebben alkalmazzák 
és azt tartom, hogy több éves tőke szálvesszejibe 
és 1—2 éves állandó helyén levő tőkék nyakába 
az ékojtás által állandó, jó forradásu ojtványtőké- 
ket nyerünk. Mig azonban a kézbeojtásnál, sima 
szőlővesszőbe, nem adhat teljes elforadást.

Munkácsy József, 
kerületi szőlőszeti felügyelő.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : Dp. Kontz Miklós.
Helyettes szerkesztő s lapkiadó : Ruttkay Menyhért.

Árverési hirdetmény.
Vagyonközösség megszüntetése miatt a mis- 

kolczi 612. sz. tjívben t. 1. rdsz. a. Mélv- 
völgy-utcza 1. sz. a. házra 1800 frt, u. a. t. 
2. rdsz. a. a Mendikásban levő szőlőre 286 frt 
és a 3741. sz. tjkvben a Hóhérbástyán levő 
373. sz. pinezére 200 frt kikiáltási árban az 
árverés elrendeltetett. 1896- felír- 28-án 
d. e- 9 órakor a kir. tvszék árverelő he­
lyiségében megtartandó árverésen a kikiáltási

portja legalkalmasasb a parafas ojtáshoz és e czélra : áron alul is el adatni fognak, 
hazánkban, de külföldön előállított ojtógépek kő-j Árverezni szándékozók 1Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­

lan becsárának 10°/o-át a kiküldött kezéhez 
letenni.

Miskolcz, 1896. február 11.
Nótárius.

KÖZGAZDASÁG.

Miskolcz város szülőföld-birtokosainak figyelmébe.

— Czikksorozat. —

V.

ojtógépek
zött ez ideig hiába keresünk — nem találunk czel- 
szerübbet. mert a Szombathy József által felta­
lált ojtó gépcsoport segélyével nem csak igen szép 
váglapokat készíthetünk, de a párosítás minden elő - 
leges kötözés nélkül és hiba nélkül helyezhető a 
parafadugók közé és köthető el sodronynyal.

Az angol nyelves párosítás szintén igen ki­
tűnő, sőt legelterjedtebb. Említi ugyan Dr Kröczer. 
hogy az angol nyelves párosításokat, kettévágva, a 
forradás helyén íenésedést tapasztalt valamennyi­
nél. Azonban, ha tényleg úgy"is van, azon fenése- 
dési jelek még nem vonhatják maguk után a sző­
lőtőkék elpusztulását, felteve, ha azok teljesen kö­
rül vannak forrva, mert az évenként származó év­
gyűrűk az ojtast mind jobban jobban elzárják, sőt 
összébb szorítják, melyek a fenésedés terjedését tel­
jesen elszigetelik. Különben is bármely ojtás által 
végzett legszebb példányokat, ha óvatosan farag­
juk, teljesen meggyőződhetünk arról, hogy a fás ré­
szek soha sem forrnak össze és a több éves pá­
rosítás és angol nyelves párosítás is csak egy finom, 
esetleg barnás szinü finom vonalat tüntet elő, 
s a teljesen ép lapok szétfeszítve azt igazolják be, j
hogy azok sem forrnak össze, de nem is forrhatnak, j _____________________
mert a fás sejtek arra képtelenek.

De vegyük, a gyakorlati életben mit tapasztalunk?
Azt, hogy az angol nyelves' párosítás, mint az ez­
előtt igen hiányosan végzett ékojtások azon példá­
nyai, melyek elforradása. habár felül íenésedést tün­
tethetett is fel, ma is élnek ; hacsak a szőlőkapá­
sok kapával a szőlőtőke nyakát meg nem sértett k.
És ha az elpusztult tőkéket vizsgáljuk, melyek már 
több évet éltek és termettek, megtaláljuk a pusztu­
lás főokát: a kapasértéseket.

Az elmu't nyáron (1895.) szintén találtam 
termő tőkét fürtökkel megrakva, m ly kezdett pusz­
tulni. száradni : kutatván a bajokat, megtaláltam a
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Egy 2-es es 3-as

K vas-pénzkassza
5 két íróasztal, egy irodai üvegrá-

csozat

g olcsó árban megszerezhető.
Tudakozódhatni

Ifj. Wechsler S.
szállítónál.
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Ha a talajnak megfelelő alary fajok megválasz­
tásával rendben vagyunk és az ahhoz szükséglendő 
európai fajú nemes szőlővessző faj vagy fajokkal 
— aszerint, amint bor vagy csemegeszőlő-terme­
lésre fektetjük a fősulyt, — eíső dolog azok beszer- -----, ---------- , ----------- „ • ~
zése, azon esetben, ha mi magunk azzal nem ren- j tőke nyaka sértésében, mely eles kapa által lett j 
delkezünk, a mi a kezdet elején be is áll. | megsértve.

Ekkor az a kérdés merülhet fel előttünk : mi-! 
által érhetjük el a legjobb eredményt, az ojtást il­
letőleg.

Mindenek előtt tudnunk kell. hogy az ojtás 
legjobban sikerül:

1- szőr: a már beültetett több éves amerikai 
szőlőtőke szálvesszejébe;

2- szor: a már beültetett egyéves kellő hajtású 
amerikai szőlőtőke nyakába;

3- szor: közvetlen az ojtás előtt kiszedett gyö­
keres amerikai szőlőalanyba;

4- szer: közvetlen az ojtás előtt levágott ameri­
kai szőlő sima vesszőbe ;

5- ször: az ősszel kiszedett és kifogástalanul 
kitelelt amerikai gyökeres szőlővesszőbe;

6- szor : az őszszel levágott és kifogástalanul ki­
telelt sima amerikai szőlővesszőbe.

Az európai szőlővesszőket illetőleg legbizto­
sabb sikerrel használhatjuk :

1-ször: közvetlen az ojtás előtt megszedett 
európai még meg nem indult szőlővesszőkkel, fő­
leg ha azok 2 vagy több éves ojtvány-tőkékről let­
tek lemetszve;

2 szór: a több éves ojtványtőkékről még ősz­
szel leszedett bár, de kifogástalanul kitelelt — meg 
nem indult szőlőveszszőkkel. a mennyiben az ojt- 
vány-szőlőtőkéKről lemetszett vesszők sokkal tö- 
mötiebb fás sejt-szövettel bírnak, mint a saját gyö­
kerükön élő európai szőlővesszők, melyek rendesen 1
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XXV. évi

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1896. év márczius hó 8. napján d. e. 10 és fél órakor

tartja saját helyiségében, melyre a részvényeseket tisztelettel meghívja.

I

A Közgyűlés tárgya:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének tárgyalása.
2. Számadások megvizsgálása, mérleg megállapítása és a nyeremény felosztása feletti intézkedés.
3. 10 igazgatósági s 1 felügyelő-bizottság választása.
Kelt Miskolczon, 1896. február 21. . , ,

Az igazgatóság.
Kivonat az alajoszabályokból.

12. § Minden egyes részvényes, ki részvényét a közgyűlést megelőzőleg legalább 15 nappal a társaság
könyvébe nevére íratta, szavazati s indítványozás! joggal bír.

13. §. Minden egy egész részvény egy szavazatra jogosít, tíz szavazatnál többel azonban egy részvényes
sem bírhat, sem saját részvényei, sem meghatalmazás folytán.
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Értekezhetni ugyanott

Özv. Bállá Istvánné
tulajdonosnál.

Magyar Osztály-Sorsjáték.
35007 pénznyeremény 7932000 korona összértékben.

Legnagyobb nyeremény 
a legkedvezöb esetben Egy Millió korona*

0

0
0
0

0
0
0

0
0
0
0
0

0
0
0
0
0
0
<t
0
0
0
0
ö
0
<t
0

Montenuovo Alfréd herczeg-féle
kitűnő baranva-vidéki

ASZTALI BOR
I liter 28 és 30 kr.

Kapható az egyedüli elárusító helyen

Bodnár Gyula
fűszer-, csemege- és borüzletében

Első délmag^arországi
gépgyár, vas- és fémöntőde

részvénytársaság

NAGY-BECSKEREKEN.

II. osztály. 
Húzás:

1896. márczius 11—14-ig.

üli Munp

iiiSil ií il i
. .

im.

Nyeremény korona
1 a ÍOOOOO 
1 .. 60000 
1 .. 40000
1 .. 30000
1 .. 20000 
1 .. 10000 
1 .. 10000
2 .. 8000 
8 r 4000

2000 
1000 
400 
200 
120

korona
100000 

6OU00 
40000 
30000 
20000 
15000 
10000 
16000 
82000 
20000 
13000 
40000 

172000 
1080000

1000(1 nyeremény x j \j \jv. összesen — 1648000

H. osztályú vétel- 
sorsjegyek árai :

1 Vl__ Vj__ V20

40 - 20.— 4.— 2.— írt

II. és III. osztályú 
teljes sorsjegyek 

árai:

Vl 1/2 VlO l/20

60, 30. 6. 3. írt

Eznn eredeti árakon kívül 
II. osztályú sorjegyek meg­
rendelésénél ajánlott levél 
portója és nyereményjegy­
zék dija fejében 25 kr., tel­
jes sorsjegyek megrendelé­
sénél pedig ajánlási dij és
2 nyeremenyjegyzekért 40

kr. küldendő be.

III. osztály. 
Húzás:

1896. május 12—28-ig.

Nyeremény korona
1 jntalomdij oooooo 

400000 
300000 
200000 
100000 
40000 
20000 
10000 
8000 
6000 
2000 
1000 
200 
150

nyeremény 
és egy jutalom2500'

korona
600000
400000
300000
200000
100000
80000
40000
50000
80000

204000
200000
200000
530000

3300000
6284000

Képviselet: Schweitzer Testvéreknél Miskolcz
Gjárt os ajánl gáz- és petroleum-motorokat, pet- 
roleum-mozdonyokat 1—20 lóerőig, mint legolcsóbb 
hajtóerőt. Teljes jótállás jó anyagért, kifogástalan mű­
ködésért és nagyon csekély gáz- illetve petróleum-fo­
gyasztás. Különösen ajánlható vágóhidakra, vizf'e[hú­
zásra.

X enni szándékozók működésben lévő motoro­
kat minden időben megtekinthetnek gyárunkban.

Egy működésben lévő gázmotor Wesselé­
nyi és Gedeon urak könyvnyomdájában Mls- 
kolczon megtekinthető.

Az Osztály-Sorsjáték II. osztályra való megújítása az I. 
osztályú sorsjegyek beküldése és a sorsjegy árának befize­

tésével legkésőbb márczius í-éig eszközlendö
Sorsjegyeket ajánl és szűküld az összegnek postautalványon való előzetes beküldése

mellett vagy utánvéttel
0 HEINTZE KAROLY, Budapest

Szervita-tér 3.
Tisztelt Uraim és Hölgyeim!!

fehérnemű hzüksétNagyon meg lesznek elégedve, ha 
létükét nálam szerzik be, mert oly tartós és szép formájú 
." mindamellett bámulatos olcsó árak mellett fehérneműt se­
hol sem találnak.
1 fehér férfi-ing reá varrott színes frrnezia

Pique mell, gallér és kézelő . . . . _ frr 95 kr
1 fehér férfi-ing színes kreton mellel gallér és

kézelő nélkül legújabb | 50
1 színes ing angol oxfortból reá varrott gallér

és kézelő.......................................... |
1 fehér férfi-ing III. minőségű sima reá varrott

gallérral vagy a nélkül................................. |
fehér férfi-ing II. minőségű sima reá varrott

gallérral vagy a nélkül................................. |
1 fehér férfi ing I. minőségű sima reá varrott

gallérral vagy a nélkül................................ 1
1 színes férfi-ing franczia cretonbúl redős mellel 

gallér és kézelő nélkül 2
1 fehér férfi ing hímzett vagy redős mellel legújabb I 
6 fél fi szepesi vászonból készült alsó nadrág 

magyar vagy német szabású . . . . • 3
6 férfi franczia cőperből készült alsó nadrág

német vagy franczia............................ ' 5
6 férfi franczia cöperbcl készült egész finom 

alsó nadrág német vagy franczia ... 7 
6 női ing szepesi vászonból készült csipkével 3
* " ” » . , » , hímzéssel 4
. , „ hazai vászonból __ csipkével 5
i » » x n „ hímzéssel 6 „ — „
női ingek díszesebbek db.-ként I frt — krtól 4 frt 50 krig. 
, nadrágok darabonként . . | — „ 2 „ 50
, háló kabátok darabonként — „ 85 „ 4 „ 50 ”

Nagy raktárt tartok gyermek-fehórnemüekben is.
Ezen felsorolt czikkek kirakatomban megtekinthetők 

Vidéki megrendeléseket jobban mint önmaga által választva 
küldök szét.

BRÄUNFELD SÁNDOR
rőfös-, rövid- és divatáru-kereskedő 

Széchenyi-utcza 96. sz.

Sürgönyeim: LOTTOHEINTZE BUDAPEST
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El

tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy

építési és minden e szak­
mába vágó munkálatokat
a. legolcsóbb árak és biztosíték nyújtása mellett 
vállalom el.

Pontos és szolid munkálatok, mint tervezések, 
legjobb kiviteléért előre kezeskedem.

Kiváló tisztelettel

KOCH KÁROLY
építőmester, Urak-utcza 8. sz.

Mü

m

Nyomatott Wesselényi és Gedeon könyvnyomdájában Miskolczon.

I


